

“2015北京外语游园会”与您相约朝阳公园

本报讯 10月24日~25日,以“汇聚世界语言 喜迎冰雪盛会”为主题的2015年北京外语游园会主会场活动将于北京朝阳公园隆重举办。本届游园会是市里举办的第17次大型外语游园活动,共设置7个活动区,18项游园活动,全市近百家委办局、区县、窗口行业等单位,120余家大中小学校参与现场游园及竞赛活动。石景山区将设分会场。

本届游园会的最大亮点是紧密结合“2022年冬奥会”主题。届时,《牵手冬奥——北京市民冬奥实用外语手册》将正式亮相,与市民朋友们见面,全市窗口行业的一线员工和市民代表将现场获赠新

书。此外,“助力冬奥服务,聚焦外语学习”专家讲座、“冬奥知识知多少”外语大闯关、“迎冬奥、学外语”市民讲外语活动外语志愿者招募以及“爱心捐书进乡村”等活动融入冬奥元素,让市民在快乐游园的同时走近冬奥、了解冬奥。

全新设置的“中医药双语健康服务体验展”活动区将有我市知名中医专家开展中、英双语咨询,展示中医药传统诊疗技术,向外国友人传授中医养生之道,推动中医药文化国际化交流与合作源远流长。“残障人士外语才艺交流展示”活动区里,残疾朋友将用精湛的才艺技能,展示首都残疾人的良好精神风貌,通过发挥手语无国界的优

势,促进残障人士与中外市民沟通交流。

往届游园会的传统活动也将如期而至。全市近百家单位推荐的几十个外语文艺节目将在中心舞台区集中展演;国内知名外语、礼仪专家将现场开展生动讲座;北京电视台、北京人民广播电台的优秀栏目主持人也将现场与观众互动交流。北京人民广播电台现场互动区将介绍外语台各档英语教学节目及北京电台青少年英语俱乐部的各项活动;“外语总动员”、“多国语言汇”、“新星杯”英语词汇大比拼等活动将设置多国文化展示、互动趣味游戏和英语水平模拟测试供市民欣赏与参与;外语教学培

训、留学中介及涉外中小学教育咨询活动区还将为市民提供外语学习、对外交流、留学教育等咨询服务,市民们在现场可购买到价格实惠的外语刊物及音像制品。

除主会场活动外,10月,市商务委、市旅游委、市食品药品监督管理局、市妇联等委办局,西城、海淀、丰台等区县也将分别举办“2015年北京外语游园会”分会场活动。

市民讲外语活动组委会办公室将从10月17~18日起免费向全市发放15000张游园会门票,市民朋友可在全市5个指定地点领取,活动相关信息可查询北京市民讲外语活动官方网站(www.bjenglish.com.cn)。

九九重阳久久情

●10月19日,老山街道党工委组织非公党建指导员、非公企业党支部书记走访慰问北京礼文中学高龄党支部书记欧阳达松,感谢老人对教育事业的贡献,并向他送去节日的祝福。街道领导对老人的身体和生活状况进行了深入的细致的询问。欧阳达松非常感动,他表示目前身体很好,还可以在教育战线上继续发挥余热,抓好青少年的思想教育,培养出更多的德才兼备的青少年。
曹蕊

●10月19日,金顶街街道横中社区书记带领社区工作者,为高龄老人送去重阳花糕和节日祝福。关心老年人生活,倾听老年人心声是社区服务管理工作中不可缺少的一部分。横中社区将切实加强社区老龄工作,积极发展老龄事业,开创社区老龄工作的新局面,不断提高老年人生活水平。
韩爽

●近日,五里坨街道隆恩寺社区举办了“九九重阳节 浓浓敬老情”活动,为社区里四十多位老年人庆重阳。社区两位退休党员、书画爱好者为每位80岁以上的老人送上了国画作品,牡丹、水仙、寿桃等图案表达了他们对社区老人们健康长寿的祝福。活动最后为老年人播放了电影《飞越老人院》,欢声笑语,其乐融融。
张治银

●10月20日,金顶街街道横西南社区在法海寺举办了横西南重阳登高比赛;五里坨街道社保所组织老年人健步游,由各社区150余人组成的老年人健步队,走出健康和快乐。
闫蕊 魏然

投稿邮箱:nakuzai@126.com



诗词歌舞贺重阳 敬老孝老抒情怀

本报讯(通讯员黄杰)10月19日,“诗意北京 欢乐金秋”2015重阳诗歌会在八大处公园举行。重阳诗歌会是我区着力打造的群众诗歌诵读品牌活动,自2011年起已连续举办五届。本次活动围绕“红色基因 绿色发展 金色梦想”主题,结合戏曲、舞蹈、小品等多种艺术形式,为观众呈现了一场精彩的文化盛宴。以我区五里坨街道居民、全国道德模范任全来事迹为内容创作的小品《好人任全来》把整场活动推向了高潮。(详见8版)

近年来,结合区域特色,整合社会资源,我区着力打造群众诗歌诵读活动品牌,组织开展了以“清明诗会”、“放飞梦想”——北京诗歌朗诵大赛、重阳诗会、“诗意北京”为代表的一系列群众性诗歌诵读活动,在全市产生了强烈的社会反响,进一步提升了区域文化形象;推出了一批优秀原创诗歌朗诵作品及艺术人才,丰富了群众文化生活,促进了区域文化繁荣发展。

我区三家单位签署协议 为残疾人提供司法服务

本报讯(通讯员刘会生 焦莉)近日,石景山区残联、区司法局与北京市佳泰律师事务所签署了司法援助服务协议。协议规定:佳泰律师事务所成立由2~3名执业律师组成的维权助残小组,每周二下午派一名执业律师到区残联值班,通过现场、电话、网络视频,为残疾人提供法律咨询、代写司法文书、调解和其他法律服务;同时,负责残疾人法律咨询热线的解答、咨询,协助区残联处理残疾人涉法涉诉事件,并参与残疾人普法培训和宣传活动。

服务协议签署后,残疾人代表在发言中对签署协议的三家单位表示感谢,残疾人可以在娘家直接获得司法援助,用法律武器维护合法权益。区残联希望佳泰律师事务所提高服务质量,切实为残疾人维权,同时区残联也表示将为律师履行职责提供更好的条件。

协议的签署解除了残疾人在法律服务和援助方面的经济、环境和信息障碍,为广大残疾人方便、快捷、有效地利用法律武器维护自身合法权益提供便利,让残疾朋友的生活更有保障,生活质量有更大的提高。

八角街道

组织多部门拆除新生违法建设百余平

本报讯(通讯员葛志亮 宋鑫)近日,八角街道接到首钢总公司园区管理部反映,古城南路大型铁路沿线北侧(钢构铁路道口处)有新生违法建设正在进行施工,经调查核实后,城管执法队对该处违法建设责令停工,并发放《违法建设告知书》,要求房屋搭建人在规定期限内自行拆除,逾期不拆除将予以强制拆除。

后经复查发现,该处违法建设未在规定期限内自行拆除,八角街道通过走访地权单位、违法建设相对人,进行了有效的沟通协调,近

日,八角街道组织城管、公安等相关执法部门,协同首钢总公司共约60余人对该处违法建设进行强制拆除工作。

拆除现场实施了警戒隔离,并对违法建设房屋内的物品进行了清理。在清理物品过程中,违法建设相对人有一定的情绪波动,试图阻止强制拆除工作,经工作人员的耐心劝导,并在违法建设事实面前,最终配合了强制拆除工作。本次强制拆除工作动用大型机械对该处违法建设进行了快速拆除,拆除面积161平方米。

苹果园街道

钻石恒久远 真情永不灭

本报讯(通讯员田硕)10月19日,在一曲《最浪漫的事》美妙的音乐声中,24对结婚满60周年的钻石婚夫妇,手挽手、踏红毯,走过象征婚姻幸福的花门,步入了苹果园街道苹果园三社区举办的“庆重阳暨第五届钻石婚庆典”的活动现场。街道及社区的工作人员向他们赠送了精美的礼品、长寿面及玫瑰花,作为节日的问候与钻石婚的祝福。社区的摄影爱好者们还为老人们一一拍摄了合影,以此纪念他们的伉俪深情。



北大首钢医院多学科协作 成功完成腹壁巨大恶性肿瘤切除并腹壁整形修复术



10月14日,北大首钢医院(简称首钢医院)普外二科成功完成一例下腹壁巨大恶性肿瘤切除,并为患者行腹壁无张力疝修补并左大腿带血管蒂肌皮瓣转移术。

患者,男,76岁,四年前因结肠癌在当地医院行手术治疗。5个多月前下腹壁出现包块,后逐渐增大,至篮球大小,占据了整个下腹部,肿瘤上缘已达脐水平,由于生长很快,导致中央缺血坏死,间断发热,做穿刺病理证实为恶性肿瘤。

患者曾辗转国内多方求治,都因肿瘤巨大且破溃感染,年高体弱,伴有严重的冠心病和心功能不全,且切除后腹壁因巨大缺损难于修复而拒绝手术治疗,患者身心状况不佳。

8月17日,患者入住首钢医院肿瘤科,后请普外二科专家全面会诊。我国著名结直肠癌外科专家、首钢医院院长顾晋教授认为患者肿瘤与4

年前患结直肠癌有关,虽然肿瘤巨大,但是仍有一线的手术机会,另外就是要面对如此巨大的缺损进行修复。

8月26日,患者转入普外二科,进行围手术期准备,并请北京大学第三医院(简称北医三院)整形外科专家会诊,拟行肿瘤切除,缺损修补,带血管蒂肌皮瓣转移。

9月12日,患者出现肿瘤坏死感染和急性心力衰竭的情况,经ICU及普外二科全力抢救,患者各项体征逐渐平稳。

经严密的术前准备,10月14日,顾晋教授主刀,与北医三院整形外科专家和首钢医院普外二科人员历经5个多小时的手术,成功为患者切除一30 X 25cm大小的肿瘤,采用左大腿带血管蒂肌皮瓣转移术进行腹壁肿瘤切除后巨大缺损的修补。

术后患者转入ICU,各项生命体征平稳,次日转回普外二科。

如此巨大腹壁腺癌临床上少见,肿瘤切除巨大,特别是对缺损的修补是其难点,是对疑难危重症的挑战。此手术的成功,标志着在顾晋教授的带领下,首钢医院多学科合作和结直肠癌综合诊治水平再次跃上一个新的台阶。
北京大学首钢医院